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Kerekes László gépészmérnök, minőségfejlesztési szak-
értő, cégigazgató, a Kolozsvári Műszaki Egyetem, a Bogdan 
Vodă Egyetem, valamint a Sapientia Erdélyi Magyar Tudo-
mányegyetem professzora, az Erdélyi Múzeum-Egyesület 
alelnöke. Egyesületünk alapító, tiszteleti tagja s kitüntetettje 
volt. Elhunyta pótolhatatlan vesztesége az erdélyi tudomá-
nyos életnek.

Kerekes László 1951-ben született Kolozsváron. Közép-
iskolai tanulmányait a Brassai Sámuel Líceumban végezte 
1970-ben, majd a Kolozsvári Műszaki Egyetemen gépész-
mérnöki, gépgyártás-technológia szakirányon szerzett mér-
nöki diplomát 1975-ben. 

Alma materében kapta meg 1989-ben a PhD-fokozatot 
műszaki gépgyártás-technológia szakterületen. Doktori disz-
szer tációja címe: Kutatások és tanulmányok forgácsolási 
adatbázis létrehozására.

Mérnöki pályafutását a kolozsvári Napomar köszörűgyárban kezdte (1975–1979 között), ahol 
hamar kitűnt a szakmai felkészültsége mellett a kiváló szervező- és vezetői készsége. A maró-
műhely vezetője lett, illetve a fémmegmunkáló műhely vezetőhelyettese. Ebben az időszakban 
a gyártási folyamat koordinálása a mechanikai feldolgozóosztályon, a gyártási technológiák 
kidolgozása, a gépek működésének koordinálása és karbantartása, illetve a munkavédelmi és 
környezetvédelmi felelős tevékenységek voltak a meghatározó feladatai.

Immár tapasztalt, gyakorlatban jártas mérnökként 1979-ben a Kolozsvári Műszaki Egyetem 
Gépgyártás-technológia Tanszékére kerül, tanársegédként kezdi akadémiai pályafutását. 
Végigjárta az egyetemi oktatói ranglétrát, 1984-ben adjunktus, 1990-ben egyetemi docens, 
1995-től egyetemi tanár lett.

Tanársegédként a Gépgyártás-technológia Tanszéken laboratóriumi tevékenységeket vezetett 
a forgácsolás és a felületgenerálás területén, valamint szemináriumok és éves projektek lebonyo-
lítása volt a fő feladata a gépgyártástechnika területén. 1984-től előadásokat tart, a forgácsolás 
és a felületgenerálás alapjait a gépgyártás területén, nappali és esti tagozatokon egyaránt. 

1990-től a Kolozsvári Műszaki Egyetem Szerszámgép és Ipari Robotok Tanszékének do-
cense, később professzora. A technológiai folyamatok optimalizálásának (BOPT-tanfolyamok) 
alapjait és a minőségbiztosítását mint új tananyagot kezdi oktatni a nappali alap- és mesterkép-
zésben 2000-ig.
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Ez időszakban Kerekes László behatóan foglalkozott a minőségbiztosítással, képezte magát, 
számos külföldi képzésen vett részt, és ezen új szakterület szakmailag meghatározóvá vált szá-
mára. 2000-től a kolozsvári Bogdan Vodă Egyetem professzora, ahol minőségirányítás, sportme-
nedzsment szakirányon oktatott mesteri képzésen, valamint az egyetem szenátusának tagja volt.

Ugyanakkor a 2004–2008. időszakban a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem csík-
szeredai Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar, Műszaki és Természettudományi Tanszékének 
professzora volt, ahol minőségirányítást és környezetgazdálkodást tanított.

Időközben, 1998-ban megalapította a kolozsvári S.C. CONSACT Consulting Kft.-t, melynek 
ügyvezető igazgatója volt. 

Pályafutása során számos hazai és külföldi szakmai képzésen vett részt Budapesten, 
Ausztriában és Németországban (Brunswicki Műszaki Egyetem, Prestoni Műszaki Egyetem, 
Bécsi Műszaki Egyetem, Jénai Műszaki Egyetem, Budapesti Műszaki Egyetem). 42 év tapaszta-
lattal rendelkezik a felsőoktatásban, 26 év tapasztalattal a minőségirányítás, a környezetirányítás, 
valamint a munkahelyi egészség- és munkabiztonsági menedzsment rendszerek területén. Tíz 
könyv társszerzője, többtucatnyi tudományos dolgozat szerzője/társszerzője, melyeket magyar, 
román, angol és német nyelven közölt több országban (Románia, Németország, Magyarország, 
Ausztria, Szlovénia, Horvátország, Csehország, Svájc és Izrael).

Számos szakmai projekt programszakértő résztvevője. Több mint 30 kutatási szerződése 
volt a gépgyártás-technológia és menedzsment területén. Tanácsadó a minőségirányítás, a kör-
nyezetirányítás, valamint a munkahelyi egészség- és munkabiztonsági menedzsment rendszere 
területén. Ezen a területen 650 szerződéses projektje volt különböző romániai, magyarországi 
és albániai szervezeteknél, vállalatoknál. 

Ugyanakkor több mint 15 éve szakmai tudását, tapasztalatát vezető auditorként is hasznosí-
totta különböző nemzetközi tanúsítócégeknél (Németország, Svájc). 

Tagja a Romániai Mérnökök Országos Egyesületének, alapító tagja az Erdélyi Múzeum-
Egyesületnek, az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaságnak, a DAAAM Bécsi 
Nemzetközi Bizottságának (Danaube Adria Association for Automation & Manufacturing) 
tagja, valamint a Brassai Sámuel Alapítvány alelnöke volt.

Kerekes Lászlót az Erdélyi Múzeum-Egyesület Műszaki Tudományok Szakosztálya 2021-
ben Jenei Dezső-emléklappal tüntette ki, az erdélyi magyar műszaki tudományosságért kifejtett 
tevékenység elismeréseként és az Egyesületnél végzett áldozatos munkájáért. 

Vállalta és támogatta – még betegen is, egészségi állapotával való küzdelmében is – az 
Erdélyi Múzeum-Egyesület tudományszervezési feladatait, magáénak tekintve az intézmény 
célkitűzéseit. 

Laci, Te voltál az igazi gyakorlati mérnök, az a ritka egyéniség, aki az ötlettől a megvaló-
sításig átlátta a (gyártási) folyamatokat, aki kiváló menedzseléssel és kommunikációs érzékkel 
vitte véghez a kitűzött feladatokat, rátapintva az optimális megoldásra. Ehhez járult hozzá a 
mérnöki (alap)képzésen felüli menedzseri, minőségirányítási, projektmenedzseri tudáshalmaz, 
melyet folyamatosan bővítettél, frissítettél, naprakészen tartottál s adtál át, osztottál meg diák-
jaiddal, kollégáiddal. 

Neked mindenre volt ötleted, elképzelésed, tanácsod, jó szakmai hozzáállásod. Ezzel a rend-
kívüli tudással és sokrétű kompetenciával úgy párosult a segítőkészség, az elegancia, a mosoly, 
a szerénység, hogy számunkra mindig egy szelíd, határozott, nagy tudású ember maradsz.
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Itt vannak szeretteid, családod, remek gyermekeid, akikről mindig nagy szeretettel meséltél. 
Fiadat az idei márciusi Fiatal műszakiak tudományos ülésszakára is bekapcsoltad, előadását 
büszkén hallgattad, szekcióelnökséget is vállalva. S az ezelőtt egy hónappal tartott közgyűlésen 
ott ültél a frissen megválasztott elnökségben, mert te bátor voltál, s mi hittük, s te úgyszintén, 
hogy közösen visszük tovább…

Sokszor gondolkoztam el azon, hogy vajon a mérnöki pályád mellett, mely sikeresen veze-
tett vissza az egyetemre, hogy tanárként adhasd át a sok elsajátított anyag gyakorlatba átültetett 
többletét a következő generációnak, vajon mindemellett a mérnöki-gazdasági, minősítési-jogi 
érdeklődésed otthonról indult? A hírneves jogász-közgazdász Kerekes Jenő édesapa hatása is 
nyomon követhető ebben az érdeklődésben? Remek egyéniség volt ő is, mint szakember, egye-
temi oktató, az EME egykori elnökségi tagja. Bizonyára te is magadban hordoztad a szellemét, 
s ennek a többletkisugárzását élvezhettük általad mi is.

Emlékeinkben örökre megmarad a szelíd, békés, mosolygós arcod, a határozottságod, a 
kedvességed, a szakszerűséged, a barátságod. Az a sok terv, az EME minőségbiztosítási terve, 
amely most nyitott könyvként áll előttünk, nélküled már nem lesz olyan hozzáértéssel megva-
lósítva, de gondolatainkban, igyekezetünkben mindig ott leszel, még ha a kérdésekre választ 
nem is tudsz adni, a hited és a töretlen optimizmusod bennünk él tovább. 

Legyen békés nyugodalmad itt a Házsongárdi Pantheonban. 

Bitay Enikő akadémikus, az EME elnöke

(Elhangzott 2022. május 7-én Kerekes László temetésén, Kolozsváron, a Házsongárdi 
temetőben)
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